

Konference České kooperativní skupiny pro nádory hlavy a krku,

Znojmo, Loucký klášter, 21. - 23. září 2023



Ve dnech **21. - 23. září 2023** se v prostorách Louckého kláštera ve Znojmě uskutečnila již pátá Mezinárodní konference České kooperativní skupiny pro nádory hlavy a krku (ČKSNHK). Konference se zúčastnilo přes 90 lékařů ze 4 specializací.

Vzhledem k bohatému vědeckému programu konference začala již ve čtvrtek 21. 9. odpoledne.

Tématy letošní konference byly nádory štítné žlázy a slinných žláz. Každé z témat bylo uvedeno přednáškou patologa. První blok zahájil Ryška (Hradec Králové) přednáškou o problémech patologické diagnostiky. Dále vystoupila s přednáškou o molekulárním profilování Bulanová (Praha) a chirurgickými otázkami se zabývali zahraniční hosté. Zajímavá byla konfrontace evropských odborníků Simo (Londýn), Fernandez (Madrid) a Koivunen (Oulu) s asijským přístupem k operativě štítné žlázy, který reprezentoval Tae (Soul), prezident Asia Pacific Society of Thyroid Surgery. V podvečer proběhla ještě krátká firemní symposia (Biocartis a Atos Medical). Ve večerních hodinách proběhla schůze výboru ČKSNHK, po ní následovalo oficiální otevření konference, kde po krátkém přivítání potěšila všechny účastníky svým zpěvem a hrou na cimbál mladá znojmská zpěvačka a hudebnice Frida.

Páteční program zahrnoval druhý blok o chirurgii štítné žlázy, kde vystoupili kromě již jmenovaných Plzák (Praha), Piazza (Brescia), Tedla (Bratislava). Dva další bloky s tématem slinných žláz zahájila Skálová (Plzeň) s přehlednou přednáškou o novinkách v klasifikaci nádorů slinných žláz. V chirurgické části vystoupili opět pozvaní řečníci, kromě již jmenovaných Thurnher (Graz), Brunner (Víděň), Irjala (Turku) a Štefanička (Bratislava). Závěrem dne proběhlo symposium firmy MSD věnované léčbě recidivujících nádorů hlavy a krku.

Sobotní program zahájil Kalfeřt (Praha) informací o České databázi salivárních tumorů. V další části dopoledne proběhlo Young Scientists Forum s třemi přednáškami a sekce přihlášených přednášek. Na závěr semináře byli přítomní pozváni na již šestou mezinárodní konferenci Kooperativní skupiny ve Znojmě, a to v termínu 26. - 28. 9. 2024. V druhé polovině dubna 2024 by se měl uskutečnit seminář ČKSNHK, místo a téma budou upřesněny.

Letošní konference potvrdila vzrůstající tendenci, jak co do počtu účastníků, tak i úrovní programu. Účastníci měli možnost poznat špičkové odborníky na danou problematiku, poslechnout si jejich přednášky a diskutovat s nimi v rámci programu i neformálně. Domníváme se, že jde v rámci státu o unikátní příležitost a doufáme, že tomu tak bude i v příštích ročnících.

Ivan Pár, tajemník ČKSNHK

Jan Klozar, předseda ČKSNHK